

Закс
Вашин

КОМИТЕТ ГОСУДАРСТВЕННОЙ БЕЗОПАСНОСТИ ЛИТОВСКОЙ ССР
2 Отдел 2 Управление КГБ Лит.ССР
отдел

АГЕНТУРНОЕ СООБЩЕНИЕ доб. лица

Идентификация агента "М.Г." Личное дело № —

Принят Зам. нач. отдела по ДР подполковник Шауцякас Б.Ю
(должность, звание, фамилия оперработника)

Дата 29 07 1985 г. и место встречи —

Содержание: доб. лицо итно задание по истреблению в конгрессно-разведывательном аспекте туристов США, выезжавших в г. Вильнюс на Праздник песни и танца через фирму "Фокс", обратив особое внимание на турист. Арфологас Кунзис (известен т. Гусеву) и Чарльз Каурус (известен т.об. Печюлису)

Выводы: Копии сообщений передать т.об. Гусеву, т.об. Печюлису (дог. Комитета), а также приобщить к Лит.ССР. делу 999.

Источники: итно по вильнюсскому в подходе истреблению лиц, представляющих интерес для органов КГБ

Вашин

Копия: подлинник на 6 листах.
Зам. нач. отдела КГБ Лит.ССР
подполковник Шауцякас Б.Ю.
(должность, звание, фамилия и подпись оперработника)

ПОДПИСИ РУКОВОДИТЕЛЕЙ:

УКЗ.
в дело № _____
в дело № _____

подк. - в лит. дело 998
1 копия - Гусеву
2 - " - Печюлису
3 - " - в лит. дело 999
Отметки ИАО

КГБ ЛИТ. ССР
29 07 85
2/2-3341

Штамп регистрации

Группа США изв. 1-9278, 19 чел., 1 кл., маршрут: Москва (поступила «Россия»), Вашингтон - Ленинград (пост. «Турмовская»). Группа состояла в основном из молодых людей, остальные - молодёжь. Надо отметить, что группу составляло несколько семейств, в одной из них даже три поколения. По профессиональному составу в группе несколько механиков и домохозяек, служащие и 4 студента. Большинство туристов из этой группы нашу страну посетили впервые. Цель поездки - участие на празднике песни и танца и посещение родственников и родных мест.

Руководитель группы Жюль Ар-Мольдае 1962 г. рождения, уроженец США, в Ливу приезжает впервые, студент, изучает естественные науки, проживает вместе с родителями в Лос Анжелес, корост. В будущем планирует организовать и руководить туристическими группами, приезжающими в Лив. с.с. По характеру не выдержанный, груб, ведёт себя не тактично, даже вызывающе, некоторые организационные вопросы решал по-своему, не обдумав. Под влиянием пре-переводника удалось, однако,

путь мирить. Он стал сдержаннее, послуш-
 нее, вежливее. Во время экскурсий первых
 лет пребывания он ездил отрывками ку-
 рсов (2-3 молодых людей) вокруг себя своим
 указаниям, не подвергаясь общему моральному
 давлению экскурсии переводчиком. Но
 именно так, цель такого его поведения —
 прежде показать свои «настоящие» знания
 истории и сегодняшней жизни Литвы вопреки
 давлению тура. (Такие моменты его поведения
 особенно выявились во время экскурсий в
 Москве, потом продолжилось в г. Вильнюс
 и Каунасе). Из этого можно сделать вы-
 вод, что он находится под сильным влиянием
 реакционной эмиграции в США. Однако, не
 отметить, что во время других мероприя-
 тий, — других экскурсий и посещениях праздни-
 чных церемоний, он стал сдержаннее,
 критичнее оценивал многоцветный и
 большой праздник Литвы. Как руководитель
 группы, он очень старательный, инициативный,
 но не имеет большого опыта, вольности
 делал организационные ошибки. А. Кунис
 не курит, хорошо физи-
 чески развит, крупного телосложения, литов-
 ский языком владеет свободно.
 Во время тура-переводчика, из
 других членов группы интерес вызывает
 турок Жайрис Кариз (Гинтаутас — так
 обращалась к нему мать Робертс М.).

Жайрис К., возраст 44 г., уроженец США, проживает в Лос-Анжелес, любовскими изысканиями владеет слабо, много курит, спиртные употребляет по мере надобности. Узым мечтает на американке, но уже 9 лет разведён. Имеет не содержащих 2-х детей. Дочь студентка, ей около 22-23 лет, учится на адвоката; сыну 18 лет, определённых интересов к профессии ещё не имеет. Сам Жайрис по профессии адвокат. После приобретения этой специальности он около 2-х лет работал самостоятельно. Потом открыл свою собственную фирму адвокатуры в составе которой на сегодняшний день работает 16 адвокатов, не считая вспомогательного персонала. Фирма занимается очень широким кругом различных вопросов. Каждый адвокат в отдельности занимается своим направлением. Материальное положение Жайриса очень хорошее. Кроме адвокатуры, ему большие доходы даёт аренда нескольких жилых домов, содержащих 2-х этажей, 2-х трамвайно-железнодорожных тоннелей.

Жайрис приезжает в Сов. Лигу второй раз подряд. Цель последнего приезда - ознакомительное ознакомление с проживающими в Лиге ССР родственниками и подбор темы, так как он имеет намерение найти себе достойную

пару и обязательно литовцу. Но его словам установлено, что его родственники рекомендовали ему такую кандидатуру. Она по специальности яковы врач, возраст 33 года. Во время его пребывания он с ней не встретился, так как она находилась в отъезде. В следующем году он намерен опять приехать и встретится с ней.

Деньгами распоряжается, обходится с ними очень широко, держит привычку бизнера и привок, по его словам, жить в полном достатке.

Уайрис имеет намерение учиться литовскому яз. Для этой цели мечтает приехать учиться в Вильнюсский Университет. По характеру великовит, тактичен, когда с первого взгляда делает впечатление человека грубой и жесткой натуры. Имеет хорошо развитую ориентацию и память.

Уайрис среднего телосложения, физически развит хорошо, энергичен. Большое внимание уделял своей матери Роберте, которая находилась в составе той же группы.

На политические темы разговоры не заводил. Экономические проблемы нашей страны ему известны по источникам

мерами США. Из всего можно сделать вывод, что он этими проблемами интересуется и делает правильные выводы по некоторым отраслям. От экскурсий уклонялся, так как считал, что вторично посетить те же самые объекты ему не надобно.

Семейство Дабинс вели себя спокойно, вежливо. Молодые участвовали во всех экскурсиях, но не проявляли большого интереса к объектам или рассказу шведов, вопросов не задавали, чувствовалась с их стороны некая то усталость, вялость. Праздничные мероприятия на них вызвали всё-таки большое впечатление. Все трое учащая вечером, а двое работают. Живут с отцом. Отец Дабинс в разводе, но специальности инженер, принимает активные участие в эмигрантской самодеятельности.

Семейство Ривес (4 чел.) и Вайтманас получили разрешение посетить родные места. После приезда были очень довольны положительными впечатлениями, Ривес старший перед отъездом на прощание выразил своё сожаление, что до сих пор имеет место негативное проявление в контактах спортсменов США и СССР, которые не участвовали на

олимпийских играх в протекторатной стране, а так же американская мородежь не будет принимать официального участия на всемирном фестивале мородежи в Москве. Но он надеется, что мородеже в будущем обязательно исправится. Люди мира созданы для мира, а этому способствует всестороннее общение людей разных стран?

Во время таможенного осмотра в г. Ленинграде выяснилось, что Вайлюнас Анна пыталась вывезти янтарные изделия без должного разрешения. Таможенной службой указано лицу доставить изделия по адресу, указанному Вайлюнас Анной (Аницетас Вайлюнас, Вильнюс, ул.

Вебальные члены группы, по мнению тура, интереса не представляют.

Члены группы экскурсионным обслуживанием, питанием, посещением праздничных мероприятий в основном были довольны, кроме дня песни в парке Витис, где были предоставлены "стоящие места".
Особенное недовольство туристов проявилось в предоставленной им помещении в гостинице "Летува".

"МГ" Тур-переводчик